

安徽医科大学第一附属医院院长梁朝朝 守护好主战场 24小时不间断值班

致敬安徽抗疫英雄

百医访谈

主办：安徽省红十字基金会
安徽健康文化旅游产业促进会
协办：市场星报 安徽画报 安徽科教频道



“医疗物资告急，医护人员告急，武汉告急……”当武汉发出紧急求援的时候，安徽医科大学第一附属医院（下称安医大一附院）的医护人员匆匆收拾行囊，瞒着父母，哄着孩子，不谈条件，不问归期，先后进入武汉市金银潭医院、武汉协和肿瘤医院、武汉方舱医院等地。该院院长梁朝朝和该院新冠肺炎隔离病房护士长张慧娓娓讲述安医大一附院精彩的“战斗历程”。

□ 王晓露/文 张倩莹/图



问：据了解，安医大一附院自从分诊和发热门诊开设以来，高峰时期一天的接诊量达到了200多人。在如此严峻的形势下，安医大一附院是如何守护好主战场的？

梁朝朝：作为发热病人流行性最大的区域，医护人员接触新冠肺炎疑似患者的几率也较高，但是门诊全体医护人员无一退缩，全员在岗，24小时不间断值班，对每位发热病人严格落实接诊流程，做好流行病学史排查，准确研判病情。长江路门诊还自发组成志愿救护车队，承担病人的转运工作，满足了长江路门诊、高新区门诊的疑似患者送往绩溪路发热门诊和隔离病房的转运要求。

问：按照要求，医院的隔离病房必须是相对独立的，这样才能最大限度降低感染风险，这就意味着需要将现有病区腾空。张护士长，医院在病区的设置方面做了哪些工作？

张慧：呼吸与危重症医学科、感染病科全体医护人员向每一位住院病人做思想动员，仅用一天时间就顺利转移了50名病人，腾空病区。

问：在诊疗方面，安医大一附院对新冠肺炎患者的治疗方面采用了“一人一案”的精准疗法，具体是如何“一人一案”的？

梁朝朝：每一个人，每一种病，同一种病在不同的人身上都是不一样的，虽然新冠肺炎都是新冠病毒感

染的肺炎，但是它在不同人体上的表现是不一样的，所以治疗方案也不一样。不同的病人，不同的年龄，不同的身体状况，不同的基础疾病，所以治疗方案都是不一样的。我们医院从一开始就成立了专家组和治疗团队，在参照国家治疗方案的基础上，为每位患者制定个性化治疗方案，对重症和危重症患者集中救治、全力救治，实行一人一案的精准治疗，提高了收治率和治愈率，同时大大降低了感染风险。

问：张护士长，您当时是第一时间请战，有过犹豫吗？

张慧：没有任何犹豫。第一，我有30多年的医护经验，曾参与过非典和禽流感的防控工作；第二，医院领导的大力支持和关怀，充足的后勤保障让我们没有任何的后顾之忧。

问：梁院长，在战疫一线，安医大一附院的这些医护人员在抗疫期间做出了哪些杰出的贡献？

梁朝朝：我们医院总共去了五批医疗队，有137人的医疗队在武汉协和肿瘤中心的11楼。它是安医大一附院建制接管的一个重症病区。从2月15日上午正式开始收治病人，到2月17日病人全部收满。

为了快速接管这个重症病区，医疗队根据实际情况建立了一套成熟完善的工作机制，对每一名患者的发病过程、检查结果、复查指标以及存在的主要问题做到完全掌握，对重症及危重症患者进行严密监测，严格

执行最新版本的新冠诊疗指南，对症治疗。

问：疫情暴发后，全员备战，在此期间有没有让二位印象深刻或者备受感动的人和事？

梁朝朝：当时报名请战的人员中有一位呼吸科的老主任，今年59岁，他去年做过一个大的手术，到现在都还在进行药物治疗。我看到他名字后，劝他不要去武汉，建议他留在本院治疗病人。他告诉我，第一，在非典时期，他就在战场，有经验；第二，他已经59岁了，很快就要退休了，加之这一次有很多年轻的医务人员去一线，他去可以帮助他们。最终坚持前往武汉。到了武汉之后，他带领137位医护人员抢救了大量的危重病人，取得了很好的治疗效果。

张慧：在治疗期间，有康复出院的病人会真心拉着医护人员的手，含着眼泪说“谢谢”，并鞠躬，那时候我真的很感动。第一是感动于病人能够健康地出院，回归家庭，恢复正常的生活；第二是感动于病人对我们工作的肯定，让我觉得工作即使再苦再累都是值得的。

自收治新冠肺炎患者以来，最高峰时，安医大一附院的隔离病房一共收治确诊患者29例、疑似患者22例，其中危重症1例、重型1例。到2020年3月7日，隔离病房共收治住院的40例新冠肺炎患者全部清零，取得了疫情防控的阶段性胜利。



新感观真实力SUV 全新一代 瑞虎7 / 瑞虎7 PRO 实力驾临

7.99万元 — 14.19万元 购车尊享5重大礼

全系N95级空调滤芯 百公里6.8L超低油耗 省油更省心



到店试驾即赠
优质大米一袋

全系N95级空调滤芯 中汽研认证-证书编号：2020CAC18190065

畅享发动机10年或100万公里超长延保

- 购车即送6000元保险
- 金融至高6000元补贴
- 置换至高20000元补贴

政策详询当地奇瑞经销商